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Esercizio 1. Tre amici sono nati fra il 1994 e i1 1997 (non badate al fatto che uno era
hisestile). Qual & la probahiliti che siano nati in tre anni diversi?

(A) 3/8.
(B) 2/3.

(C) 5/8.

(D) 1/2.
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Esercizio 2. Tutti i valori di « & B per i quali converge — T 55 dx sono:
1 r o —1 + .T‘j“

(Ay == 1/3.

(B) aa=1/2.

(C) o= 1.

(D) = —1/2.
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Esercizio 3. Se |z|2 =20 e |2|(Rz+ 2%32) = 0 allora > potrebbe essere

(A) —4+2i. (C) V10(1 —1i).
(B) 0. (D) 2 —4i.

Se lzg(=20 allom (2= X0 allova Re 2 = -2 T2

®) twpoertltle : |2] =B #£O

(@) twpmibile ¢ [@ G)|= 8 me TRees @ - Bwe
..z_o(.umﬁv.p_ ez +zgm%%o

G‘)) tw‘aom'\\z'xte ! \(_Z—Q'L)\= W\ =20 = Quene A by
pors Juz= —¢ = -2 Rez
o doagw Re2t28mz= 2840

CA) ZVeca @ [(+2i|= {2 e Rz+2dmz=-G+(=o

L]
Esercizio 4. Sia a € R tale che / e " dr =1,/3. Allora:
o

(A) a=log3 —log2.

(BY a=log(2/3).

(C) a=e¥?2.

(D) a=log(l/3).
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Esercizio 5. La retta di equazione y = 6x + 5 & tangente in (0,5) al grafico della
seguente funzione:

(A) flxr) = 3sen(2x) + 5 cos(4x) .
(B) flz)=6"+4.

(C) f(x)= log(ir g l) +5.

(D) f(z) = e (x +5).
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Esercizio 6. Se f(z) = 522 623 ° allora
a2 — DI
(A) flzr) = —1/3 se v - —00. (C) f mon ha limite per & — 0.

(D) f(z)—3/5 se x — +oo.

(B) flx) = —oc se z — 5/6.
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Esercizio 7. Per n — +oc la successione — e ha limite
n=sen(2/n)
(A) 3/2. (C) 1/2.
(B) 0. (D) 3.
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Determinate le soluzioni (z,w), con z,w € C, del sistema

{z3+2-u.~+2iv”§:o
W+2E+1=0.
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Considerate la funzione f(x) = 2% + = — 2|x| .

a) Determinatene dominio, segno, limiti agli estremi, eventuali punti di
discontinuiti, derivata, eventuali punti di non derivabiliti, intervalli di
monotonia, eventuali punti di massimo e minimo locale, eventuali asin-
toti, intervalli di convessiti; tracciatene un grafico approssimativo.

b) Determinate al variare di & € R il numero di soluzioni dell’equazione
flx) =Fk.

c) Esiste un'unica retta che & tangente in due punti al grafico di g: deter-
minatene 'equazione.
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Calcolate 1" integrale generalizzato /
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Considerate la funzione f(z) = cos(senz) - cosz.

a) Determinate I'ordine di infinitesimo e la parte principale di f per z =0,
b) Posto a, = f(1/n), calcolate lm (n"a,) al variare di a € R,

¢) Determinate al variare di 3 € % 1l carattere della serie zn(n-‘jan).
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